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   Βία είναι κάθε συμπεριφορά που ως σκοπό έχει να 

εξαναγκάσει, να κυριαρχήσει, να πληγώσει και να 

απομονώσει ένα άτομο. Είναι κάθε μορφή εξουσίας 

που επιβάλλεται με σκοπό να διατηρήσει την 

κυριαρχία και τον έλεγχο, τόσο της σχέσης όσο και 

της συμπεριφοράς του θύματος. 







   Η βία ορίζεται ως η εσκεμμένη, πραγματική ή 

απειλούμενη, χρήση εξουσίας και σωματικής 

δύναμης, που έχει ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό, 

τη ψυχολογική και σωματική βλάβη, την κακή 

ανάπτυξη,  τη στέρηση ή ακόμη και τον θάνατο. 
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    Ενδοοικογενειακή βία  ονομάζεται η βίαιη και 

κακοποιητική συμπεριφορά ενός ατόμου προς άλλο, 

μέσα στο οικογενειακό περιβάλλον, όπως 

στον γάμο ή, απλά, στη συμβίωση. Η 

ενδοοικογενειακή βία μπορεί να περιλαμβάνει και 

τη βίαιη συμπεριφορά εναντίον παιδιών ή 

γηραιότερων ατόμων. 





   Η έννοια της σεξουαλικής βίας αναφέρεται μια 

τραυματική εμπειρία σε σχέση με τη σεξουαλική 

δραστηριότητα που διατηρούνται από δύο ή 

περισσότερα άτομα όπου δεν υπάρχει συναίνεση 

από έναν από τους εμπλεκόμενους. 





   Η σωματική βία έχει ως σκοπό την υποταγή του 

θύματος. Πρόκειται για μια από τις πιο γνωστές 

μορφές. Έχει ως αποτέλεσμα τον πόνο και τον 

εξευτελισμό και μπορεί να αποτελέσει κίνδυνο 

ακόμα και για τη ζωή του θύματος. 



   Η λεκτική βία είναι η χρήση του προφορικού ή του 

γραπτού λόγου για την χειραγώγηση και τον έλεγχο 

ενός ατόμου. Υφίσταται όταν κάποιος 

χρησιμοποιεί  λέξεις για να χειραγωγήσει, να 

υποτιμήσει, να τρομάξει, να προσβάλει, να 

υποτάξει,  να ταπεινώσει, να γελοιοποιήσει ή να 

ελέγξει το άτομο. 



    Η ψυχολογική βία αποτελείται από τη χρήση 

απειλής που έχει ως σκοπό την πρόκληση φόβου.  

    Κύριος στόχος του θύτη που ασκεί ψυχολογική βία 

είναι η απόκτηση του ελέγχου του θύματος. Είναι 

μια ύπουλη μορφή βίας και γεμίζει το θύμα με 

ενοχές.  

 



    H Ενδοσχολική βία ορίζεται ως η απρόκλητη, 

εσκεμμένη και συστηματική χρήση λεκτικής και 

σωματικής βίας με σκοπό την επιβολή αλλά και την 

πρόκληση σωματικού και ψυχικού πόνου σε 

μαθητές από συμμαθητές τους εντός και εκτός του 

σχολικού περιβάλλοντος. 

 







    Η βία εμφανίζεται συνήθως στο σπίτι, στο σχολείο, 

στη γειτονιά, στο γήπεδο, στο δρόμο καθώς και 

ορισμένες φορές στο εργασιακό κομμάτι 





    Η βίαιη συμπεριφορά έχει ένα κυρίαρχο στοιχείο, 

την επιθετικότητα. 

 

 Ως επιθετικότητα ορίζουμε την αρνητική παρόρμηση 

ενός ατόμου προς άλλο (έμψυχο συνήθως) ον, στην 

οποία παρόρμηση αυτή το άτομο θύτης αδυνατεί να 

συμπεριλάβει τον έλεγχο. 
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               Ευχαριστούμε για την παρακολούθηση! 
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Η βιβλιογραφία έχει παρθεί από το διαδίκτυο 


